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Warszawa, dnia 21 kwietnia 2026 r.

Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 15555 Pana Posła Pawła Papke w sprawie 

możliwości wprowadzenia dodatku do emerytury dla byłych olimpijczyków 

- uczestników igrzysk olimpijskich niebędących medalistami, uprzejmie 

informuję co następuje.

Ministerstwo Sportu i Turystyki nie prowadziło ani nie prowadzi analiz 

dotyczących wprowadzenia dodatku do emerytury dla byłych 

olimpijczyków – uczestników igrzysk olimpijskich niebędących medalistami, 

ani nie dysponuje danymi dotyczącymi liczby żyjących byłych 

olimpijczyków niepobierających świadczenia olimpijskiego. 

Ministerstwo nie rozważało wprowadzenia rozwiązania polegającego na 

dodatku do emerytury wypłacanym dopiero po nabyciu uprawnień 

emerytalnych, zamiast świadczenia niezależnego od wieku — na wzór 

dodatków funkcjonujących w innych grupach zawodowych. W związku 

z tym nie szacowało skutków finansowych wprowadzenia takiego 

świadczenia w wariancie symbolicznego dodatku emerytalnego.
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Na ten moment nie przewiduje się innych form systemowego wsparcia 

byłych reprezentantów Polski po zakończeniu kariery sportowej.

Jednocześnie uprzejmie informuję, że zgodnie z dziennikiem wniosków 

o świadczenia pieniężne z budżetu państwa, prowadzonym 

w Ministerstwie, od wprowadzenia przepisów przyznających świadczenia 

(od 2000 r. początkowo tylko dla medalistów igrzysk olimpijskich), do 

dzisiaj, zostało wydanych około 830 decyzji w sprawie świadczeń 

pieniężnych ze środków budżetu państwa, z czego zaledwie 10 to odmowa 

przyznania. Oznacza to, że od momentu wprowadzenia w życie przepisów 

umożliwiających przyznanie świadczeń, pobierało (w różnych okresach) lub 

pobiera je w sumie ok. 820 osób.   

Wśród tych decyzji:

- ponad 400 dotyczy medalistów olimpijskich i medalistów zawodów 

Przyjaźń 84,

- ponad 350 dotyczy medalistów igrzysk paralimpijskich lub zawodów 

sportowych osób niepełnosprawnych odbywających się przed 1992 r., 

będących odpowiednikiem igrzysk paralimpijskich oraz igrzysk głuchych 

lub zawodów sportowych odbywających się przed 2001 r., będących 

odpowiednikiem igrzysk głuchych,

- 11 dotyczy medalistów olimpiady szachowej,

- 29 dotyczy medalistów Igrzysk Dobrej Woli. 

W lutym 2026 r. ww. świadczenia wypłacone zostały 627 osobom, w tym:

- 250 medalistom olimpijskim,

- 60 medalistom zawodów Przyjaźń 84,

- 279 medalistom igrzysk paralimpijskich lub zawodów sportowych osób 

niepełnosprawnych odbywających się przed 1992 r., będących 

odpowiednikiem igrzysk paralimpijskich oraz igrzysk głuchych lub 
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zawodów sportowych odbywających się przed 2001 r., będących 

odpowiednikiem igrzysk głuchych,

- 10 medalistom olimpiady szachowej,

- 28 medalistom Igrzysk Dobrej Woli.

Na wypłatę ww. świadczeń w 2026 r. zabezpieczono środki w wysokości 

38 950 000 zł, co stanowi ponad 4,3% środków z BP i FRKF 

przeznaczonych na sport wyczynowy.

Z poważaniem 

z up. Ministra

Piotr Borys

Sekretarz Stanu

/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości: KPRM - DSP
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